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Michal dal Lysou hor u 1000x 

Bilancování a plány na rok 2017
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„Bez mámy” v Tanzánii

Silvestrovský fotbal

 Michal Kuchař - LH365
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MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2016, A TAKÉ O TOM, CO MŮŽEME 
OČEKÁVAT V ROCE LETOŠNÍM 
Na přelomu roku se zpravidla zamýšlíme nad rokem uplynulým, a také již 
plánujeme, čemu se chceme věnovat dále. 
V roce 2016 realizovala obec dvě větší investiční akce – nejdříve proběhla na jaře 
výstavba čistírny odpadních vod a lapolu tukových látek pro budovu obecního 
úřadu a pohostinství Obecník za 1 mil Kč. V červenci, po získání příslibu dotace ze 
Státního fondu dopravní infrastruktury, pak byla zahájena výstavba 3. etapy 
chodníku a parkovišť za cca 4 mil Kč. V této souvislosti bych ráda objasnila 
výstavbu dvou ostrůvků. Celá stavba jako celek musí splňovat podmínky 
bezbariérovosti, proto délka přecházení mezi jednotlivými částmi chodníku, 
podle platné vyhlášky, nesmí být delší než 6 m. Toho bylo ve dvou místech 
možno dosáhnout jen výstavbou ostrůvků. Dalším místem, které se může jevit 
jako nepochopitelné, je místo pro přecházení u mateřské školky. Vzniklé řešení je 
jakýmsi kompromisem možného. Místo pro přecházení lze realizovat jen tam, 
kde se přechází z chodníku na chodník. Není možné přecházet z parkoviště nebo 
zpevněné plochy na chodník. Pokud by tedy bylo místo pro přecházení v místě 
vstupu do mateřské školky, musel by se dovést chodník až naproti vstupu a část 
parkovacích míst by se musela zrušit. Zvoleným řešením se naopak plocha pro 
možnost zaparkování rozšířila.        
Z drobnějších aktivit pak proběhly dokončovací práce u hřiště pod základní 
školou, pro zvýšení bezpečnosti byly instalovány nové dopravní značky, umístěny 
nové nádoby na separovaný sběr apod.   
Společenské a kulturní akce se nesly v duchu tradic let minulých. Novinkou,  
a zároveň prvním ročníkem, byla krásná sportovní akce „Běhej na vsi“. Tuto 
novou tradici se podařilo zorganizovat spolu s dobrovolníky spolku Bez mámy. 
Navzdory deštivému počasí se benefičního běhu zúčastnilo přes 80 běžců různých 
kategorií i fyzické zdatnosti. Řadu hezkých aktivit v obci uspořádaly jednotlivé 
spolky. Patří jim poděkování také za to, že se starají o děti a připravují pro ně 
zajímavý program. Do života obce se významně zapisuje svou činností ZŠ a MŠ 
Dobratice. Škola samotná, spolu se SRPŠ, mnoho akcí nejen pořádá, ale také se 
aktivně účastní téměř každého dění v obci. Paní ředitelce i všem zaměstnancům 
školy a školky tímto moc děkuji za jejich práci. 
V loňském roce došlo v obci k některým změnám. Pohostinství Obecník má od 
loňského ledna nové nájemce, kdy jedním z jejich prvních počinů byl, dnes již 
legislativou podpořený, zákaz kouření.  

Zprávy obecního úřadu 

„Bez mámy” v Tanzánii

Silvestrovský fotbal

 Michal Kuchař - LH365
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Česká pošta převedla svou pobočku na Poštu Partner. Radek Cichý na sebe 
převzal nejen obrovskou zodpovědnost a starosti, ale také ve své provozovně 
provedl potřebné úpravy. Tuto změnu někteří přivítali (vzdálenost od místa 
bydliště se jim zkrátila), jiným zase naopak vyhovuje méně. Pozitivní a určitě 
příjemné pro všechny je, že došlo k prodloužení otevírací doby ze 4 na 6 hodin 
denně.   
Nemile nás pak všechny překvapilo uzavření obchodu Aleše Lisníka. Pro ty z vás, 
kterým to přináší velké komplikace, připravuje Radek Cichý od března zkušební 
dovoz nákupu až domů. V průběhu ledna, února bude zjišťovat zájem a podle 
možností bude službu „ladit“. Pokud byste o tuto službu měli zájem, 
zaregistrujte se, prosím, na tel. 608 665 122 u Radka Cichého. 
A co dalšího nás čeká v roce 2017?  
Připravili jsme projektovou dokumentaci na rekonstrukci veřejného prostranství 
v centru obce. Zpracovali jsme příslušné žádosti o dotace, a pokud vše dobře 
půjde, mohli bychom na jaře začít stavět naši novou „Náves“. Dále máme 
připravený projekt pro obnovení zeleně, umístění laviček a vytvoření klidového 
místa pro posezení v parčíku před hřbitovem. 
Připravujeme také rekonstrukci vnitřních prostor mateřské školy. Cílem je nejen 
zvýšit kapacitu školky, ale také zlepšit zázemí kuchyně a pracovní podmínky pro 
kuchařky ve školce.   
Za vše, co se podařilo v roce 2016 v naší obci uskutečnit, chci poděkovat Vám 
všem, kteří se ve svém volném čase, na aktivitách v obci podílíte. Věřím ve 
spolupráci  
i v dalších letech.  
Všem občanům obce přeji v roce 2017 pevné zdraví, hodně úspěchů  
a spokojenosti v osobním životě i profesi a radost ze života.  

                                Alena Kacířová, starostka 
 

Pozvánka na přednášku – HISTORIE CHATY NA PRAŠIVÉ A JEJÍHO 
OKOLÍ 

 Obecní úřad v Dobraticích zve občany ve čtvrtek 16. února 
2017 v 16 hodin na přednášku o historii chaty a kostelíčka  
na Prašivé. Přednášet budou Mgr. Polášek, historik našeho 
kraje a pan Stiller, správce chaty na Prašivé. Součástí 
přednášky bude obrazový materiál dobových fotografií. 
Přednáška se uskuteční v klubovně Obecního úřadu  
v Dobraticích. 

                                                                        Za zastupitelstvo obce Dobratice B. Blahut 
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ZASEDÁNÍ ZATUPITELSTVA OBCE 

Na 28. zasedání ZO Dobratice dne 12. 12. 2016  
bylo projednáno: 

 

1. Obecně závazná vyhláška obce Dobratice č. 1/2016 o místním poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání  
a odstraňování komunálních odpadů. 

2. Ceník za pronájem hrobového místa a služby spojené s jeho užíváním v obci 
Dobratice s účinností od 1. 1. 2017.  

3. Rozpočtové provizorium obce Dobratice na rok 2017 ve výši jedné poloviny 
rozpočtu roku 2016.  

4. Pravidla pro čerpání zaměstnaneckých výhod s účinností od 1. 1. 2017 dle 
předloženého návrhu. 

5. Poskytnutí finančních darů fyzickým osobám dle předloženého návrhu 
předsedy finančního výboru. Zápis z provedené kontroly hospodaření 
Sdružení obcí povodí Morávky k 30. 9. 2016. 

6. Zápis z jednání  kontrolního výboru ze dne 22. 11. 2016.  

7. Zápis z jednání finančního výboru ze dne 6. 12. 2016.  

8. Plán inventur, složení inventárních komisí a termín odevzdání inventárních 
zápisů. 

9. Ukončení platnosti Směrnice pro tvorbu a čerpání sociálního fondu 
k 31. 12. 2016.  

10. Pověření starostky prováděním rozpočtových opatření v měsíci prosinci 
2016, a to v příjmové i výdajové části rozpočtu v plné výši neomezeně,  
a to i v kapitole  financování. 

11. Stanovení odměn v souladu s novelou Nařízení vlády č. 37/2003 Sb.,  
o odměnách za výkon funkce členům zastupitelstev s účinností  
od 1. 1. 2017. 

12. Podílení se obce Dobratice na financování opravy účelové komunikace,  
a to v podílu délky pozemku p. č. 966, k. ú. Dobratice ve vlastnictví obce, 
formou úhrady předložených faktur za kamenivo. 
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UDÁLOSTI POD KONTROLOU DÍKY OBECNÍMU KALENDÁŘI  
V uplynulých dnech vás navštívili zastupitelé obce s přáním všeho nejlepšího 
v roce 2017. Událostí, které jsme nuceni vstřebávat je příliš mnoho a ruku na 
srdce, někdy se v nich i ztrácíme. Může se nám pak stát, že s údivem koukáme za 
projíždějícím popelářským vozem nebo nás zamrzí, že akce, na kterou jsme se 
celý rok těšili, již proběhla v minulém týdnu. Připravili jsme tedy kalendář 
s dlouhodobě plánovanými akcemi v roce 2017. Věříme, že vás tento počin 
potěšil a že v této tradici budeme pokračovat i v dalších letech. Tímto bych také 
chtěla požádat dobratické fotografy, kteří budou chtít přispět svými fotografiemi 
o poskytnutí těchto fotografií, pro tvorbu následujícího kalendáře. Můžete nám 
je zasílat elektronicky ve formátu jpg. na obec@dobratice.cz .  

 
DOBRATICKÝ ZPRAVODAJ DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI  
Vážení občané, distribuce prosincového vydání Dobratického zpravodaje se 
k mnohým z vás nedostalo a u jiných se dokonce objevilo několikrát. Původcem 
těchto zmatků je Česká pošta, s. p.  
Mohli bychom snad nad touto situací přimhouřit oči, kdyby se jednalo o výjimku  
z důvodu přetížení poštovních doručovatelů v náročném předvánočním období. 
Problémy s doručováním zásilek se však vyskytují v průběhu celého roku. Proto 
jsme se, spolu s okolními obcemi, rozhodli vstoupit do jednání s vedením České 
pošty. Naší snahou je, nastavit systém pro lepší fungování a určit pravidla pro 
doručování zásilek.  
Nejdůležitějším krokem je, zjistit počet zpravodajů, které vám mají být doručeny. 
Ovšem, bez spolupráce s vámi to nezjistíme!  
Pro získání co možná nejvíce vypovídajících informací jsme využili naši novou 
aplikaci „Mobilní rozhlas“, pomocí které jsme vás formou ankety oslovili. 
Děkujeme tímto všem, kteří odpověděli. Vás, kteří jste nebyli anketou 
dotazování, prosíme o kontaktování obce. Patrně na vás nemáme aktuální 
telefonní číslo. Podotýkám, že je dostačující jeden telefonní kontakt na číslo 
popisné. 
Pro usnadnění orientace doručovatelům, je také nutné zajistit identifikaci domů. 
Zkontrolujte tedy, zda je vaše poštovní schránka zřetelně označena číslem 
popisným. Děkujeme. 
Pokud by budoucna došlo ke změnám v doručovacích službách, o kterých 
budeme dopředu zpraveni, budeme vás informovat. 

Iva Spratková, místostarostka 
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PROSINEC VE ŠKOLE A NOVÝ ROK 2017 
Vstoupili jsme do nového roku 2017, ale školní rok 2016/2017 
je teprve v polovině. Žáky čekají v lednu opakovací písemné 
zkoušky a převezmou pololetní vysvědčení. Je to také období 
příprav na soutěže v recitaci, zpěvu a vědomostních testů. 
Prvňáčci za svou pilnou práci budou pasováni a také dostanou 
své první vysvědčení. 

Dovolila bych si ještě jedno malé ohlédnutí do minulého roku a to k „Vánoční 
notě“. Jedná se o pěveckou soutěž s vánoční tematikou, která se konala ve 
Frýdku-Místku. Žákyně Kristýnka Kavková a Anička Martinčíková, které nás na 
soutěži reprezentovaly, získaly obě 3. místo. Gratulujeme jim a přejeme další 
pěvecké úspěchy!  
Další ohlédnutí bude směřovat k Vánočnímu jarmarku a Vánočnímu koncertu. 
Jsem velmi potěšena, že se obě tyto akce vždy nesou v duchu rodiny, přátelství, 
hudby a hlavně radosti, což není samozřejmostí a čehož si velice vážím, resp. 
vážíme (celý kolektiv školy).  Považuji tedy za stěžejní poděkovat všem, kteří se 
na těchto akcích podíleli a pomáhali s přípravami.  
V období Vánoc a Nového roku si často kladu otázku, zda jsem dostatečně 
poděkovala za veškerou činnost, kterou pro školu děláte, a zároveň se vždy 
obávám toho, že jsem zapomněla někomu poděkovat. Proto bych touto cestou 
chtěla VŠEM opětovně poděkovat a popřát nádherný a radostí naplněný 
nadcházející rok! 
Nejbližší akce, které nás čekají: 
  27. 1.   „Drumbeny“ ve škole 
  30. 1.    Pasování prvňáčků 
    1. 2.    Beseda s autorkou populárně-naučných knih, Klárou Smolíkovou 
    3. 2.    Pololetní prázdniny 
 6. 2.–10. 2.  Lyžařský výcvik Karla Peterková, ředitelka školy 

ASANTE = DĚKUJEME 

Informace spolků a sdružení 

Školství 
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POZDRAV Z AFRICKÉ MISE od dětí bez mámy i herečky Andreji Růžičkové 
(Kerestešové), která se spolu se svým manželem také účastní netradiční 
Vánoční mise. Společně pracujeme na sadbě stromů, které dětem v budoucnu 
přinesou ovoce a stín; vybavujeme ubytovnu pro osiřelé dívky: malujeme zdi, 
skládáme postele; stavíme chodníky mezi ubytovnou a jídelnou, aby děti mohly 
při vydatných deštích přejít suchou nohou. Podporujeme chudé sirotky v oblasti 
vzdělání, tanzanské venkovské školy k dalšímu rozvoji. Děkujeme naším rodinám, 
kamarádům, sousedům – Dobratičanům za jejich upřímnou podporu. Vánoční 
mise pokračuje, aktuality můžete číst na bezmamy.blogspot.cz. 

Michaela Gongolová za Bez mámy 

ZPRÁVY Z DĚNÍ NA ŠACHOVÉM POLI 

Dobratickému „Béčku“ se sice v první části 
soutěže (2016) příliš nevedlo, prozatím po 
pěti kolech figurují na konci tabulky. V tomto 
roce určitě zabojují a věřím v umístění ve 
středu tabulky. Našemu „Áčku“ pak přeji, 
aby se v krajské soutěži udrželo. 

Miroslav Čubok 

TAKÉ NA SILVESTRA SE SPORTOVALO 
Silvestrovské dopoledne bylo zpříjemněno již tradičním fotbálkem všech 
generaci. Tentokrát se z vítězství radovali staří páni 5:4. V tomhle utkání nešlo 
o výsledek, ale zahrát si a rozloučit se společně s fanoušky se starým rokem.
Přejeme všem jen to nejlepší v novém roce 2017.

Jirka Kohut, ml. 

DŮCHODCI BILANCOVALI 
Členové Klubu důchodců Dobratic se sešli 14. prosince 2016 v klubovně OÚ na 
valné hromadě, kde hodnotili uplynulý rok své činnosti. Každý měsíc měli nějakou 
akci, např. očistu potoků v obci, smažení vaječiny, výlet na Lysou horu. Svou 
pomocí přispěli k organizaci Den Dobratic a další akce.  
Na rok 2017 si členové klubu schválili plán akcí, např. exkurze pivovaru Koníček, 
návštěvu Marlenky, výlet do Beskyd na Javorový vrch a další. 
Poté následovalo vánoční posezení s pohoštěním a občerstvením. Každý 
zúčastněný si vylosoval vánoční dáreček, který přinesli všichni členové KD. Před 
osmnáctou hodinou si důchodci odskočili k ZŠ, kde proběhl koncert „Česko zpívá 

Informace spolků a sdružení 
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koledy“. Byla sice menší účast než v roce 2015, ale na tak malou vesničku je to 
úžasný zážitek. Pak se větší část důchodců vrátila do klubovny OÚ.  
Vzpomínalo se na školní léta, na blbosti, které se prováděly v mládí, při kterých 
jsme se dobře pobavili. Zpívali jsme také vánoční koledy. Byl to nádherný večer.   

Jiří Kohut, člen klubu 
DĚNÍ VE FARNOSTI DOBRATICE 
Milí spoluobčané, na úvod přeji všem pevné zdraví, osobnostní rozvoj i duchovní 
růst v následujícím roce. V krátkém příspěvku bych zhodnotil dění ve farnosti 
v uplynulém roce 2016.   

1. Tabulka některých udělených svátostí a služeb za předešlé roky:
Pastorační 
záležitost 

Rok 2016 Rok 2015 Rok 2014 Rok 2013 Rok 2012 

Křest 0 3 3 1 1 
1.sv. příjimání 1 7 0 6 7 
Sňatek 1 0 1 1 2 
Pohřeb 9 14 13 9 14 

2. Hospodářské záležitostí (řídí ekonomická rada farnosti ve složení)
a. P. Jan Wojnar
b. Marie Gnojková
c. Marek Puzoň.

 Výměna farních lesních pozemků za pozemky orné půdy obce Dobratice.
 Restaurování kulturních památek - retabulum sv. Filipa a Jakuba (část

hlavního oltáře kostela).
 Pomoc rodině Platošové při záchraně kříže na Šprochovicích.
 Výměna plotů a provedení nátěrů na faře.
 Doplnění nábytku v prostoru zákristie.

3. Dotace institucí a dary fyzických osob:
 190 tis. Kč Ministerstvo kultury Praha na restaurování kulturních památek
 100 tis. Kč OÚ Dobratice na restaurování kulturních památek
 20 tis. Kč OÚ Dobratice na energie celoročního provozu kostela
 20 tis. Kč OÚ Vojkovice na restaurování kulturních památek
 10 tis. Kč Hyundai na zajištění Dobratické poutě
 132 tis. Kč kostelní sbírky a dary fyzických osob na restaurování kulturních

památek

4. Stav financí k 31. 12. 2016:
 49.463 Kč
V letošním roce je naplánováno dokončení restaurování retabula za
vysoutěženou cenu 378.350,-Kč (z celkové částky 1.117.915,-Kč). Farnost

Dobratice bude opět žádat o finanční příspěvek MK Praha, OÚ Dobratice 
a Vojkovice. Bude potřebný každý další dar pro dokončení.  
Tímto bych chtěl oslovit všechny spoluobčany a poprosit o příspěvky na 
dokončení kompletního restaurování. Jsme jistě hrdí na naše kulturní 
i náboženské kořeny, na dědictví otců a společně se podílíme na záchraně 
kulturní památky celostátního významu pro další generace, které budou moci 
nadále obdivovat v interiéru kostela. Upřímné DÍKY a Pán Bůh zaplať za každý 
drobný dar.    
Protože mnozí lidé tvrdí, že neslyší ve svých domech zvonit kostelní zvony, a na 
nové zvony, ani otevíratelné okenice do věže kostela prozatím finančně nemáme, 
je zde následující nabídka. Týká se oznámení úmrtí a pohřbu občanům obce 
Dobratice. Obec Dobratice je ochotná, když o to žádá rodina zesnulého, rozeslat 
zprávu o úmrtí přednostně e-mail poštou nebo také SMS zprávou na mobilní 
telefon. To, že si přejete, být takto informování, vyjádříte uvedením svých údajů 
přímo na OÚ Dobratice nebo v zákristii kostela. Jedná se o jméno, příjmení, 
popisné číslo domu a e-mail adresu nebo číslo mobilu. Údaje nebudou zneužity. 
Děkuji o. Jan 
Závěrem krátký citát k zamýšlení od Alberta Einsteina: „Jenom život, který žijeme 
pro ostatní, stojí za to.“  

Marek Puzoň  http://www.farnostdobratice.wz.cz

V Dobraticích dne 5. 1. 2017 

Starosta Honebního společenství Háj – Dolní a Horní Domaslavice, Dobratice a Vojkovice 
svolává 

dle §22 odst. 1 zákona 449/2001Sb (zákon o myslivosti) 

Valnou hromadu Honebního společenství Háj, která se bude konat v pátek 
dne 10. 2. 2017 v 17. 00 hod v klubovně Obecního úřadu v Dobraticích. 

Program jednání: 
1) Úvod, volba návrhové komise a zapisovatele
2) Kontrola plnění usnesení z poslední valné hromady konané dne 15. 1. 2016
3) Zpráva o činnosti od poslední valné hromady HS
4) Zpráva o činnosti mysliveckého sdružení Háj
5) Zpráva o hospodaření
6) Zpráva revizní komise
7) Návrh rozpočtu na rok 2017
8) Různé
9) Usnesení a závěr      Antonín Šigut 

 starosta Honebního společenství Háj 

první den zveřejnění:      9. 1. 2017 
poslední den zveřejnění: 10. 2. 2017      

Zveřejněno umožňující dálkový přístup: od 9. 1. 2017 do 10. 2. 2017     
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PODĚKOVÁNÍ  
Děkujeme všem občanům Dobratic,   
kteří řadu let rádi využívali služeb 
naší provozovny. Bylo nám vždy 
potěšením pracovat pro Vás.  
Mějte se hezky.  

 Aleš a Jana Lisníkovi 

Foto: Ilona Spilková 

KAM S VÁNOČNÍMI ŘETĚZY?  
PROČ SE RECYKLUJÍ NEFUNKČNÍ ÚSPORNÉ ZÁŘIVKY? 
Většina z nás už dnes ví, že vysloužilé lineární či úsporné zářivky je potřeba 
odevzdat k recyklaci. Ne všichni ale víme, proč a jaký je jejich další osud.  
Recyklace nefunkčních zářivek je důležitá ze dvou důvodů. Tím prvním je ochrana 
životního prostředí před nebezpečnou rtutí, která je v těchto výrobcích v malém 
množství obsažena. V jedné úsporné zářivce jde o 3–5 mg rtuti. Při 
mnohonásobně vyšších koncentracích může tato jedovatá látka poškodit nejen 
životní prostředí, ale i naše zdraví. Druhým důvodem je opětovné materiálové 
využití, jež u zářivek v současnosti dosahuje 95–100 %. Využitím recyklovaných 
materiálů při další výrobě se šetří přírodní zdroje surovin.  

Zpětným odběrem a ekologickou recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 2005 
zabývá neziskový kolektivní systém EKOLAMP, který tyto služby zajišťuje i pro 
naši obec. Obyvatelé naší obce mohou nefunkční zářivky zdarma odevzdávat ve 
sběrném místě obce Dobratice nebo v elektro obchodě při nákupu nových.  

Ze sběrných míst EKOLAMP sváží zářivky do specializovaných recyklačních firem, 
kde jsou z nich pro opětovné použití získávány především kovy, plasty, sklo a rtuť. 
Hliník, mosaz a další kovy se mohou znovu použít v kovovýrobě, například pro 
součástky jízdních kol. Z recyklovaných plastů jsou vyráběny zatravňovací 
dlaždice či plotové dílce. Vyčištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. 
Sklo ze zářivek se používá jako technický materiál nebo i pro výrobu nových 
zářivek.  

Prostřednictvím EKOLAMPu se v roce 2015 recyklovalo téměř 5 milionů zářivek 
a výbojek. To představuje 25 kg rtuti, která se díky zpětnému odběru nedostala 
do přírody. Bohužel stále mnoho českých domácností nerecykluje a úsporné 

Ostatní informace 
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zářivky hází do komunálního odpadu. Právě vy můžete pomoci tuto situaci 
změnit.  
Náměstí i ulice měst, obcí, ale i domácností se v adventním období rozzářily 
vánoční výzdobou. Nicméně některá světla již dosloužila a možná bude nutné je 
po svátcích vyměnit za nová. Nezapomeňte proto, že vysloužilé řetězy a další 
světelné dekorace je potřeba recyklovat stejně jako ostatní svítidla. 

Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz 

MICHAL A JEHO REKORDY  
V průběhu roku jsem v Dobratickém zpravodaji krátce psala o soutěži LH365, 
které se účastnil také dobratičan Michal Kuchař. Už v lednu 2016, šestý nebo 
sedmý den soutěže, se ujal vedení, které si udržel až do konce roku. 31. 12. 2016 
vyšel na Lysou horu Michal po tisícáté a stal se tak zaslouženým vítězem. Je velmi 
pravděpodobné, že tak stanovil rekord na dlouhou dobu.   

Za celý rok nachodil Michal pod přezdívkou „Kuchťa“ kolem 10.000 km, a pro mě 
neuvěřitelných, 800 výškových kilometrů. A když už jsem u těch čísel, spočítala 
jsem si následující: jeden výstup Michalovi trval i se svačinou přibližně 2 hodiny. 
Vynásobím-li 2 hodiny 1000 výstupy, dostanu 2000 hodin. Ty, když vydělím 24 
hodinami jednoho dne, zjistím, že Michal šlapal na Lysou nebo z Lysé celých 83,3 
dní.  

Tisíc výstupů však není jediný Michalův rekord, má na triku i další. Stal se jediným 
žijícím lysařem, který s Klubem českých turistů zdolal magickou horu každičký den 
roku. A protože byl rok 2016 přestupným, byl nahoře všech 366 dní. 

Pro čtenáře Dobratického zpravodaje a webu obce jsem Michalovi položila pár 
otázek.  

Jak to všechno začalo? 
Už tři roky jsem na Lysou chodil jako lysař pod Klubem českých turistů (KČT). 
Obdivoval jsem a stále obdivuji sedmdesátileté lysařky, které nahoru stoupají 
téměř denně. To právě ony mi byly inspirací. V okamžiku, kdy byla vyhlášena 
soutěž LH365, jsem si koupil čip, a stejně jako spousta dalších lysařů, začal navíc 
čipovat (každý svůj výstup lysař označí u čipovací stanice na vrcholu Lysé hory 
a v údolí u Sepetné). Ze začátku jsem to bral jako trénink na LH24, což je jiná 
extrémní soutěž, kdy jednotlivci nebo dvojice závodí v počtech výstupů po dobu 
24 hod.  
Říkal jsem si, že v lednu zkusím vyjít na Lysou každý den. Pak jsem to protáhl na 
únor, březen, …  
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Co bylo v průběhu celého roku nejtěžší? 
Největší dřina byla chodit mezi směnami. Dělám dvanáctky, chodil jsem po denní 
nebo po noční. Místo abych si unavený po práci večer odpočinul, byl jsem do 
půlnoci na Lysé a dal třeba tři výstupy. Nebo jsem si natáhl budík na 3 hodiny 
ráno a chodil ještě před ranní směnou.  
Když jsi chodil v noci po tmě jen s čelovkou a sám, bál ses? 
Jo, bál jsem se. Byl to nepříjemný pocit. 
V létě se prý na Lysé pohyboval medvěd. Měl jsi tu čest potkat se s ním? 
Já jsem se s ním naštěstí nepotkal, ale jiní lysaři ano. Pouze jsem ho slyšel, a i to 
byl divný pocit.  
Jaká jiná zvířata člověk potká cestou na Lysou, když už se šeří, je tma nebo svítá 
a široko daleko není jiný turista? 
Nejvzácnější pro mne bylo setkání s rysem, to jsem měl opravdu štěstí. Viděl jsem 
také jeleny, plha, stádo divokých prasat a lišku. 
Máš spočteny páry bot, které jsi prošlapal? 
Celkem jsem prošlapal 8 párů bot. Ale to jsem od Velikonoc nemusel řešit já, 
protože se o to postaral můj sponzor Dynafit. Ruda a Petr Královi z Dynafitu mě 
postupně vybavili 5 páry bot a oblékli do kvalitního sportovního oblečení. Za to 
patří Dynafitu a klukům Královým velký dík. 
Je po soutěži a nahoru na kopec už tě vytoužená tisícovka nežene. 
Dnes je 6. ledna. Už jsi tam byl? 
Ano, zašel jsem si 3. ledna.  
Máš čip na letošní rok? 
Ne, čip nemám. Chci si letos dát svou standardní stovku s KČT, udržovat se 
v kondici a zůstat v kontaktu s kamarády lysaři. Budu-li zdravý, zazávodím si 
v lednu ve dvojici s bráchou na LH24 a v září na B7. 
Co teď, když už je po všem? Co s volným časem, nebudeš se nudit? 
Teď se chci v prvé řadě věnovat rodině. Synovi Jáchymovi bych rád vynahradil čas, 
který jsem loni nebyl doma. Mimo svou práci dělám ještě instruktora v autoškole. 
Také jsem vstoupil do aktivních vojenských záloh, takže mě v průběhu roku čekají 
pravidelná vojenská cvičení. Myslím si, že na nudu nebude čas. 
-------- 
Na závěr Michalovi ještě jednou gratuluji, přeji důkladnou regeneraci, zasloužený 
klid a děkuji za rozhovor.  
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VÝSLEDKY PRVNÍHO ROČNÍKU LH365: 
Kategorie MUŽI Kategorie ŽENY 
1. Michal Kuchař „Kuchťa“ – 1000

výstupů
1. Veronika Tkáčová „Weru“ – 707 výstupů

2. Zdeněk Popelář „Popík“ – 855 výstupů 2. Michaela Bohmová „Bidýlko“ – 638 výstupů
3. Petr Kollár „Pitris“ – 777 výstupů 3. Kateřina Horylová „Kora“ – 419 výstupů
Kategorie měst a obcí 

1. Ostrava: 104 závodníků – celkem 7 265 výstupů
2. Frýdek-Místek: 48 závodníků – celkem 2 713 výstupů
3. Frýdlant nad Ostravicí: 37 závodníků – celkem 2 182 výstupů
4. Ostravice: 16 závodníků – celkem 1 319 výstupů
5. Metylovice: 4 závodníci – celkem 1 196 výstupů
6. Dobratice: 1 závodník – celkem 1 000 výstupů
7. Palkovice: 10 závodníků – celkem 997 výstupů …

Ilona Spilková 

DOBRATICE MAJÍ SVÉ OKNO  
v nově zrekonstruovaném Valečkově sále 

 … a pokračují cestovatelská promítání na Prašivé 
 28. ledna 2017 od 18:00 -

kinofilm "Žít pro vášeň" - film 
z dílny legendárního filmaře Pavola 
Barabáše 

 15. února 2017 od 18:00 –
beseda „K2 – vzduchem je to
rychlejší“ – promítá paraglidista
Dalibor Carbol

CHCETE ZAČÍT PODNIKAT? CHCETE VYLEPŠIT SVÉ PODNIKÁNÍ? 
Pokud uvažujete o založení vlastního podnikání, nebo už podnikáte a potřebujete 
například pořídit další vybavení do své provozovny, otvírá se pro Vás šance získat 
na své záměry podporu. Spolek obcí, podnikatelů a neziskových organizací MAS 
Pobeskydí, z. s., může díky dotační podpoře EU a ČR realizovat Strategii 
komunitně vedeného místního rozvoje MAS Pobeskydí, v rámci které je možno 
podpořit drobné podnikatele z venkovských obcí. Výše dotace dosahuje v případě 
malých podniků až 45 % způsobilých výdajů. Podporovány jsou investice do 
zemědělství, místní zemědělské produkty, investice do lesnictví 

Inzerce 

Foto: archiv chata Prašivá 

a dřevozpracujících provozoven, ale také nezemědělské aktivity nejrůznějšího 
charakteru (rekreační činnosti, řemeslné činnosti, osobní služby, maloobchod 
apod.) Pro ilustraci uveďme dva konkrétní příklady. Paní Náprstková se rozhodne 
splnit si svůj sen a otevře si krejčovskou dílnu. Celková výše výdajů, které do 
nového podnikání investuje, bude 300 tis. Kč. Z této částky bude paní Náprstkové 
vypočítána 45% dotace, což znamená, že z dotace může získat 135 tis. Kč. Jako 
druhý příklad uveďme zemědělce pana Zemědělného. Pan Zemědělný má v plánu 
rozšířit své podnikání o výrobu ovocných a zeleninových šťáv. Nový podnikatelský 
záměr počítá s investicí 3 mil. Kč na vybudování zázemí a technologické vybavení. 
Výše dotace se bude odvíjet z celkových způsobilých výdajů, v tomto případě se 
bude jednat o částku 1,35 mil. Kč. Nakoupené vybavení a vybudované zázemí je 
zapotřebí využívat k původnímu účelu minimálně po dobu 5 let. Pokud i vy 
uvažujete o založení či rozšíření svého podnikání, neváhejte nás kontaktovat. 
Jsme připraveni zdarma konzultovat Vaše záměry a vysvětlit Vám podmínky 
dotačních programů určených pro venkov. 

Mgr. Petr Piekar, +420 773 761 063, www.pobeskydi.cz 
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„Bez mámy” v Tanzánii

Silvestrovský fotbal

 Michal Kuchař - LH365
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Prosincové akce školy

  Plesová sezona začíná

Michal dal Lysou hor u 1000x 

Bilancování a plány na rok 2017


